

*Komisija za etički kodeks sudija i Komisija za etički kodeks državnih tužilaca na zajedničkoj sjednici, održanoj 17.12.2018. godine, donose*

## **SMJERNICE**

*u odnosu na dozvoljene aktivnosti kojima se sudije/državni tužioci mogu baviti pored sudijske/tužilačke funkcije*

- 1. Sudija/državni tužilac bi trebao u svakoj situaciji pažljivo da procjenjuje da li su druge njegove aktivnosti spojive sa vršenjem sudijske/tužilačke funkcije i da se uzdrži od obavljanja svih onih dužnosti i aktivnosti koje bi na bilo koji način mogle dovesti do stvarnog, prividnog ili potencijalnog sukoba interesa. U tom cilju, sudija/državni tužilac bi trebao da izbjegava sve one aktivnosti za koje postoji mogućnost da mogu ugroziti ugled njegove funkcije i očuvanje povjerenja javnosti u pravosudni sistem. Sudije/državni tužioci bi trebalo da se uzdrže od obavljanja drugih aktivnosti ukoliko se na taj način smanjuje mogućnost obavljanja njihove osnovne aktivnosti u sudu/državnom tužilaštvu.*
- 2. Sudijama/državnim tužiocima su dozvoljene aktivnosti u naučnoj, obrazovnoj ili umjetničkoj sferi, kao i aktivnosti zaštićene autorskim pravima. Pomenute aktivnosti sudije/državni tužioci ne bi trebalo da obavljaju u radno vrijeme predviđeno za obavljanje njihovih osnovnih aktivnosti u sudu/državnom tužilaštvu, izuzev kad je to zakonom dozvoljeno i ako ne utiče na uredno obavljanje osnovnih aktivnosti.*
- 3. Sudija/državni tužilac može učestvovati u aktivnostima koje se organizuju u obrazovne svrhe (kao govornik, predavač ili učesnik), te u zvaničnim, javnim i ceremonijalnim događajima koji su otvoreni za javnost, izuzev onih koji se na bilo koji način mogu dovesti u vezu sa pojedinačnim predmetima u kojima je postupao ili postupa. Takođe, prilikom prihvatanja obrazovnih i stručnih angažmana, sudija/državni tužilac mora uzeti u obzir mogući sukob interesa.*
- 4. Sudija/državni tužilac može učestvovati u radu stalnih i privremenih tijela koje formira pravosudna vlast, vodeći računa da ovo učešće ne utiče na obavljanje njegovih redovnih dužnosti u sudu/državnom tužilaštvu. Sudija/državni tužilac može učestvovati u radu tijela koje formiraju izvršna ili zakonodavna vlast samo ako se bave pitanjima pravosudnog sistema Crne Gore. Prilikom prihvatanja učešća u ovakvim tijelima sudija/državni tužilac mora voditi računa o tome da ovo učešće na bilo koji način ne izaziva sumnju u njegovu nepristrasnost, političku neutralnost i nezavisnost, imajući u vidu tematiku kojom se bavi to tijelo, njegov sastav i način rada.*

5. Sudije/državni užioc i mogu volontirati u organizacijama koje se bave dobrotvornim radom. Međutim, sudije/državni tužioc i bi trebalo da se uzdrže od obavljanja rukovodećih pozicija i pružanja pravnog savjetovanja tokom svog članstva u organizacijama ovog tipa.

6. Sudije/državni tužioc i moraju preuzimati ličnu odgovornost za identifikovanje mogućih problematičnih situacija prilikom sprovođenja aktivnosti van funkcije, koje ih potencijalno mogu dovesti u sukob interesa.

7. U slučaju nedoumice da li određenom aktivnost može dodatno obavljati, sudija/državni tužilac treba da zatraži mišljenje Komisije za etički kodeks sudija/državnih tužilaca.

**PREDSJEDNIK KOMISIJE  
ZA ETIČKI KODEKS SUDIJA**

**PREDSJEDNIK KOMISIJE  
ZA ETIČKI KODEKS DRŽAVNIH TUŽILACA**

*Dobrica Šljivančanin, s.r.*



*Ranka Čarapić, s.r.*



*Smjernice su izrađene uz ekspertsku podršku projekta „Odgovornost u pravosudnom sistemu“ u okviru programa „Horizontal Facility for Western Balkans and Turkey“ koji zajednički finansiraju Evropska unija i Savjet Evrope. Mišljenja i stavovi izraženi u ovim smjericama ne predstavljaju zvaničan stav Evropske unije ili Savjeta Evrope.*

Horizontal Facility for Western Balkans and Turkey

Funded  
by the European Union  
and the Council of Europe



EUROPEAN UNION

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Implemented  
by the Council of Europe